

淬炼 11 年，青年匠人诠释工匠精神

青特集团技术主管王京京从电工成长为工业机器人领域专家

核心价值观

感动每一天

35岁的王京京是青特集团有限公司电力处技术主管。“十年磨一剑”，他从一名普通电工成长为工业机器人领域技术专家。他攻坚克难，带领团队先后创新攻关课题26项，获国家专利62项，曾获全国五一劳动奖章，近日获评第140期“山东好人”称号。

一年钻研50本电气专业书籍

2012年6月入职青特集团后，王京京发现自己的理论知识与工作实践相差甚远。王京京不断加强自身业务学习，除了购买专业书籍外，还办了一张青岛农业大学图书馆的临时借阅卡，每天下班后带着白天遇到的问题，去图书馆查阅相关书籍资料，一直学到晚上10时图书馆关门。“当天遇到的难题要是得不到解决，我会非常难受，睡觉都不踏实。”王京京说，为了可以在图书馆多待一会儿，他特意在学校附近租了房子。

平时在工作中，王京京遇到不明白的地方，都会虚心向老师傅请教，直到把问题弄明白。仅一年，王京京就自学



青特集团技术主管王京京。

了50多本与电气专业相关的书籍，弄清了各种设备的工作原理和相互关系，掌握了工区内全部设备的原理知识和维修技巧。通过不断积累，王京京的专业技术得到了迅速提升。

每年为企业节省成本超百万

2014年，公司开发300型号桥壳新产品（一种特种汽车零部件），而当时，公司从韩国进口的自动流水线PLC（可编程控制器）无法满足桥壳新产品的生

产加工需要，必须要对PLC控制程序进行调改。只有韩国工程师才能操作，但韩国公司短时间内无法临时抽调工程师来国内。“当时距离新产品批量生产仅剩十天时间，十天之内必须得将程序调改好，我当时心里有一股劲儿，觉得不依靠别人，我们自己也可以完成。”王京京说，每一台联机设备程序都有几万步，而且程序全由英文编写，这对他来说是个技术以外的巨大挑战，但他没有放弃。

那段时间，王京京不分昼夜全身心

扑在工作中，一边从网络上查找、翻译资料，一边调整机器。最终仅用了一周时间，便完成了PLC控制程序的调整与优化工作，顺利实现了新品种桥壳的生产，为公司解决了难题。正是凭借这股较真劲儿，王京京先后攻克了公司电气设备数据管理平台建立、进口机器人自主维修等技术难题，每年为公司节约成本130余万元。慢慢地，他从普通的电力维修工，成长为电力处技术主管。

带动职工提出创新议案千余项

2020年，青特集团成立了“王京京工匠创新工作室”。依托这个创新平台，王京京组织带领团队成员积极开展创新攻关，大力实施技术改造和革新，积极协助车间解决生产中遇到的技术难题，充分发挥示范引领、集智协同、传承技能作用，带动职工开展群众性技术创新活动。近年来，他先后组织实施精益改善提案133项，取得12项技术创新成果、36项先进操作法在各级评选中获奖，带动职工提出创新议案1000余项，为企业创造效益1800余万元。“干一行，爱一行，把这一行做到极致，就是我所理解的工匠精神。所以我会始终以奔跑者、进取者的姿态，奋斗在路上。”王京京表示。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心

温暖家庭箱 冬日暖人心

市红十字会启动“新春送温暖 博爱进万家”活动 发放542.1万元款物

本报1月15日讯 15日，青岛市红十字会在李沧区沧口街道党群服务中心举行“新春送温暖 博爱进万家”活动启动仪式，向困难群众代表和“三捐献”代表发放温暖家庭箱，并给李沧区颐福养老院老人们送去2万元慰问金。

在春节来临之际，市红十字会筹集了542.1万元款物，用于“新春送温暖 博爱进万家”活动。在现场，市红十字会向困难群众代表和参与无偿献血、造血干细胞捐献、遗体器官捐献的“三捐献”代表发放温暖家庭箱。启动仪式后，青岛市红十字会相关工作人员前往李沧区颐福养老院看望老人，并送去慰问金2万元。



市红十字会发放的温暖家庭箱。

据悉，“新春送温暖 博爱进万家”活动在山东省红十字会的统一部署下，已连续举办多年，得到了社会各界的大

力支持和积极参与，取得了较好的社会效果。在2023年“58公益日”众筹活动中，青岛市红十字系统三天动员了18.24万人次参与众筹，筹款645.21万元，位列全省第一。其中家庭温暖箱项目共筹集资金50多万元，由山东省红十字会统一采购成家庭温暖箱，分配青岛市2549份，每份价值200元，包括米、面、花生油等，重点发放给因病、因灾等需要救助的困难人员。除此以外，家庭温暖箱还分配到人体器官、遗体捐献家庭以及造血干细胞捐献者家庭中需要人道关爱的人员和需要给予人道救助、人道慰问的红十字会员及志愿者等。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 璩骊儒）

董家口港区传来建设新进展 琅琊台湾作业区工作船码头开工

本报1月15日讯 15日，青岛港董家口港区琅琊台湾作业区工作船码头工程开工动员会顺利举行，标志着董家口港区琅琊台湾作业区工作船码头正式开工建设。该工程位于青岛港董家口港区琅琊台湾作业区湾底，由市运输中心投资建设，是董家口港区重要的港口公用基础设施配套工程，是为港区的海事、海关、边防等部门公务船舶建设的支持保障基地，计划2027年底建成。

董家口港区是青岛港持续发展的重点港区，是建设世界一流海洋港口的主要承载港区，是国家一类开放口岸，以石油及制品、金属矿石、煤炭、液化天然气（LNG）等大宗物资和集装箱运输为主，兼顾粮食、钢铁、木材等货物运输，拓展港口冷链物流等特色功能。根据《青岛港总体规划》，董家口港区由琅琊台湾作业区、董家口嘴作业区、胡家山作业区、预留棋子湾作业区组成。其中，在董家口嘴作业区和琅琊台湾作业区规划了两个支持系统区，董家口嘴作业区工作船码头已建成。目前，琅琊台湾作业区工作船码头项目已完成工程代建、监理、造价、环境监测及施工招标，规划新建工作船码头532米，工作船舶位9个，包括顺岸码头泊位6个，趸船泊位3个，同时建设引桥311米，以及配套的港池、临时航道、供电照明、给排水、消防、生活和生产辅助建筑物等工程。

琅琊台湾作业区作为整个董家口港区的主作业区，是目前整个港区开发的核心区域。琅琊台湾作业区工作船码头主要为工作船提供靠泊和补给服务，是为港区正常营运提供安全保障的前提条件。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

啃下“硬骨头”，迎来关键一“客”

青岛男篮赢下福建后今晚对阵广东男篮 三连客最后一战期待“复仇”

本报1月15日讯 在客场赢下福建这块“硬骨头”后，青岛男篮三连客之旅已经完成两场，战绩为一胜一负。16日晚，青岛男篮将赶赴东莞迎战广东男篮，青岛男篮小伙子们能否复仇成功？

“三连客才是真正的考验，大家一定要将势头延续下去。”一周之前，当在主场赢下江苏后，刘维伟赛后在更衣室这样说。客场不好打，尤其是三个连续的客场。本赛季之初，青岛男篮也曾面临“三连客”，遭遇了三连败。经过人员补强以及状态调整后，青岛男篮这次的“三连客”之旅，已经有了较大的变化。首战卫冕冠军辽宁男

篮，青岛男篮在上半场一直处于领先。虽然在下半场被经验丰富的辽宁队翻盘，但青岛男篮小伙子们的韧性，受到了对手以及辽宁球迷的尊重。第二战，青岛男篮又长途奔袭，抵达福建。面对对手双外援组合，青岛队顶住压力，从第二节开始逆境翻盘。尤其是在鲍威尔状态不佳的情况下，外援穆迪利用出色的传球盘活了全队。在他的串联下，王睿泽、赵嘉义、纪卓等球员下起了“三分雨”，青岛男篮轻松拿下比赛胜利，在积分榜上，也升至第五名。全场比赛，穆迪贡献了11分10篮板16次助攻的三

双数据。

“队员们通过配合以及挡拆形成了很多机会，包括外线的传导球、分享球都做得非常不错，外线队员把握住了机会，大伙除了第一节以外，其他时间都做得很耐心，不管投篮、分球、突破都做得不错。”青岛男篮主帅刘维伟赛后对球员们的表现很满意。赢下福建队后，青岛男篮又赶往广东东莞，将迎战广东男篮。上一次交手，青岛男篮在主场惜败广东。如今，在客场，青岛男篮能否实现“复仇”，让我们拭目以待。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕伟）